

ребляеть только въ крайнихъ случаяхъ, когда пальцевое выскабливаніе дало неполный результатъ, причемъ выскабливаніе ложечкой онъ производить всегда подъ руководствомъ пальца. Также предостерегаетъ онъ отъ употребленія пинцетовъ при неполномъ выкидыши и отъ створчатыхъ металлическихъ расширителей. Въ нѣкоторыхъ случаяхъ задержаніе послѣда при выкидыши онъ видѣлъ успѣхъ отъ примѣненія большихъ дозъ (minimum 1,0) сѣрнокислого хинина.

*H. Kakushkinъ.*

167. *Bimsenstein. Sur un cas d'accouchement. Contracture du col. Inertie utérine.*—(La France m dical et Paris m dical. 1898 г. № 4, с. 50).—Случай родовъ при неподатливости зѣва. Послѣродовое расширение (разслабление стѣнокъ?) матки.

Авторъ наблюдалъ первородящую, 36 лѣтъ, у которой, несмотря на хорошую родовую дѣятельность, зѣвъ не раскрывался въ теченіе 8 часовъ (при наблюденіи больной авторомъ). Онъ сдѣлалъ нѣсколько надрѣзовъ и раскрытие зѣва началось. Роды всетаки окончены щипцами, повидимому по причинѣ слабости потужной дѣятельности. Небольшой разрывъ промежности былъ тотчасъ же зашитъ. Послѣродовое время вообще и обратное развитіе матки шло хорошо, но на 15-й день послѣ родовъ авторъ обнаружилъ у больной увеличеніе матки: она дномъ достигала почти до пупка, причемъ другихъ мѣстныхъ явлений никакихъ не было (выдѣленія нормальны). Больная по вечерамъ лихорадила (до 39,5°). Горячія влагалищныя сирингеванія, хининъ и тоническія средства не давали никакихъ улучшеній; промываніе матки не обнаружило присутствія въ полости ея кровяныхъ сгустковъ (какъ предполагалось было). Черезъ нѣсколько дней, независимо повидимому отъ лѣченія, матка начала уменьшаться и температура пала. Больная встала на 15 день отъ начала этого заболѣванія.

*H. Kakushkinъ.*

168. *F. Giraud.—Nouvelles consid rations chimiques, physiologiques et cliniques sur le lait de femme dans l' tat de sant .*—(Arch. cliniques de Bordeaux. 1897 г. № 7, с. 291).—Новые наблюденія надъ молокомъ здоровой женщины.

Работа автора дѣлится на три части. Въ первой онъ рисуетъ физико-химическія свойства молока. Между прочимъ онъ отмѣчаетъ ошибку у его предшественниковъ по изслѣдованію молока: они не рѣдко смѣшивали изслѣдованія молозива (въ первые 15 дней послѣродового периода) съ изслѣдованіями настоящаго молока.